

MADRID

Acción y eficacia

Ha dicho S. M. el Rey en su reciente discurso de Salamanca, que las Universidades no deben supeditarse a la vida de los recuerdos. La doctrina es de aplicación general. Conviene, ciertamente, recordar las glorias del pasado, más no sólo, ni principalmente, para recrearnos en su conside- ración, sino para que nos sirvan de enseñanza y de adicte. De otro modo el recuerdo es vano y punto menos que estéril. Satisface a la vanidad y aún satisface, con razón, incluso a los que no son vanos, la memoria de los ascendientes ilustres. Por demócratas que seamos, o por mucho que de demócratas alardeemos, más nos agrada tener detrás de nosotros, en nuestra progenie, una legión de Santos y de héroes, que no una caterva dilatada de bandidos y cobardes. La cantidad y la heroicidad de los ascendientes, es bien que se alabe, empero es incomparablemente mejor que se limite, como se recomienda la caridad que recomendarla.

Entre nosotros, y lo digo en términos generales, no ha sido infrecuente hallar copia de personas enamoradas, justamente enamoradas, del pasado, las cuales mostraban su complacencia con la sola enumeración de nombres representativos de las glorias nacionales. Había, — y perdónenos en gracia a lo gráfico lo que tiene el dicho de irreverente, «progresistas» de la derecha que se pasaban la vida cantando el himno a la tradición, como los de la otra acera, — si bien con pureza de intención y de propósito de que carecían estos, cantaban el himno a la libertad. Más ello no tenía transcendencia práctica, valor re-constructivo, eficacia restauradora.

Tal dirección viene rectificándose por hombres ilustres ha ya algunos años en todas las manifestaciones de la actividad nacional, en cuanto no se limitaron, ni se limitan, verbigracia, a ponderar el saber de nuestros grandes teólogos, sino a dar a conocer sus obras; pero es necesario que semejante orientación nueva los pasos de todos y que no pongamos la mirada en el pasado a mero título de gran honor, como en una genealogía grandemente ensalcedora, sino para recibir provechosas lecciones y con el ánimo bien dispuesto para aprovecharlas. Las más inspiradas estrofas y las más encendidas páginas musicales que cantaron las glorias de la Universidad española, nada valdrían en eficacia junto a esa obra, de iniciativa regia, altamente patriótica, de la Ciudad Universitaria que ha de ser, siendo lo que debe, con su acción, un himno grandioso y perdurable a las instituciones docentes y a los hombres que las honraron de la España tradicional, enlazando con los de ayer los progresos de hoy, constitutivos de la tradición de mañana.

Generalmente, y en todos los órdenes, hemos pecado, los españoles o por completa falta de acción, o porque no ha sido esta todo lo intensa y perseverante que debía ser. Visto y aun previsto en muchos casos el mal, y la manera de remediarlo, no nos hemos puesto con decisión y con gallardía a la obra, y si acogida al principio con entusiasmo, no ha sido continuada luego con acrecentado interés. Meta de la Ciudad Universitaria parece que va a constituir una excepción, hasta cierto punto; y declinamos hasta cierto punto porque era hora de una mayor copia de esfuerzos y de generalidades. Secundemosla todos. En la Universidad, siendo, como decía el Rey Sabio, «ayuntamiento de maestros y discípulos», puede y debe prepararse el material para una España grande, fuerte, ilustre, gloriosa y rica. Del homenaje rendido en Salamanca a fray Luis de León debe surgir renovado y fortalecido ese propósito. Muy bien las palabras, los elocuentes discursos, las brillantes iluminaciones, los actos apoteósicos. Ello es conveniente y es justo. Pero el corolario de todo eso, la acción; demostrar que no es estéril para nosotros la enseñanza y el ejemplo de nuestros gloriosos ascendientes. Tráguense ya los papeles y tornemos

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

avarsos de las palabras y generosos y aún pródigos de las obras, de las buenas se entiende, porque de las que no lo son, la mayor tacañería fuera desplazarlo y derrocharlo.

MIGUEL PEÑALOR.

El Hotel Municipal

LA CAMARA DE COMERCIO

Otra de las reclamaciones presentadas contra la transferencia de que nos veníamos ocupando es a que ha presentado la Cámara de Comercio por acuerdo de la casi totalidad de los miembros de su Directiva, y de ellos totalidad, porque de 20 sólo dejaron de asistir 2, y de los 18 uno se abstuvo y los demás aprobaron la moción presentada por el señor Carbonell.

No disponemos hoy de mucho espacio y por ello nos hemos de limitar a extractar dicha moción.

En ella la Cámara dice que en representación de comerciantes e industriales que resultarían perjudicados por tener que pechar a la postre con el pago de los impuestos que de estos gastos se derivan, protestan, primero contra la construcción del Hotel Municipal que estiman innecesario; segundo, contra la cifra de quince mil pesetas para causar daño en los jardines, al variar su estructura para dicho hotel, y tercero, contra el absurdo de que se den como sobranes un millón trescientas mil pesetas del capítulo de alcantarillado, cuando el alcantarillado no se ha terminado aún.

LOS AGENTES COMERCIALES
El Colegio de Agentes Comerciales y representantes ha dirigido al Ayuntamiento un oficio en el que se adhiere al escrito de la Cámara de Comercio en un todo.

Sola queda ya por publicar el escrito de la Cámara Minera que insertaremos mañana.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, tenencia de armas, contra José Sánchez Rodríguez; defensor, señor Colinet; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Córdoba, insultos, contra José Garzón Toscano; defensor, señor Navas (don Manuel); procurador, señor Barasona Ortí.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Enrique Blanco Medina y Tomás Castellar López, condenando al primero a 6 meses y 1 día de presidio correccional y al segundo a 6 meses y 1 día de igual presidio y 315 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la causa de Posoblanco, por lesiones, contra Isidoro Valentín Dobado Ramírez, y lo condena a 350 pesetas de indemnización y 4 meses y 1 día de arresto mayor.

Mañana hará su debut en esta Audiencia el letrado don Manuel Navas.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización Desde 4 de Julio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 3'50 ptas
Idem sin hueso . . . 4'88 »
Ternera con hueso . . . 4'20 »
Idem sin hueso . . . 5'80 »
Macho . . . 3'00 »

Óbanicos Pintados Novedad

Asuntes de Córdoba y Andalucía, dibujos exclusivos de esta casa; grandes surtidos.

ANTONIO ZAFRA
CONDE DE CÁRDENAS 20

DIABETES

VINO URANADO PESQUI
hace disminuir un grado por día
El Azúcar Diabético
da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos.
ganguera, astrax, etc.
De venta en todas las farmacias.

Balompíe

EL REAL BETIS BALOMPIE Y EL REAL CORDOBA SPORTING CLUB EMPATAN A DOS TANTOS

No nos cansamos de decir que los árbitros de hoy son los causantes de los espectáculos poco edificantes que a menudo se ven en nuestros campos de foot-ball. Los árbitros, que unas veces por ineptitud, otras por partidismo y otras por falta de carácter, nos privan de ver buenos partidos.

Ayer fué un día en que un árbitro ignorante y falto de autoridad nos privó de ver un buen partido. Ignorante, porque para castigar y señalar una falta se hacía caso del público, y esto es un disparate, porque el público casi siempre es partidista y por lo tanto ve faltas que no se han cometido, y por el contrario se le pasan muchas faltas que se cometen.

Ayer el Betis, desde los primeros momentos jugó muy suelto, y de haber habido un árbitro, mediano siquiera, hubiese expulsado del campo a más de medio equipo.

El Betis tiene una característica inconfundible: la de jugar muy suelto cuando ve las de perder. Y ayer fué precisamente un día en que el equipo Betis Balompíe derrochó más esa clase de juego. Esto motivó el que no viésemos en toda la tarde una jugada buena.

El primer tiempo los locales jugaron contra sol y viento, por lo que su juego no pudo lucir.

El equipo cordobés empezó jugando muy bien, después se maleó mucho en vista de que el árbitro no servía.

En esta primera parte, los béticos se apuntaron un tanto por causa de una salida inoportuna de Pérez, que cada día baja más su papel de guardameta.

En la segunda mitad los béticos jugaron muy mal; se limitaron a tirar balones fuera y a emplear en su juego todo género de sueldades. Otro tanto se apuntaron; y los locales lograron marcar dos tantos, obra de Priego ambos en dos magníficos centros, el primero de los cuales no pudo detener el portero bético por lo bien colocado que iba el balón, y el segundo rematado enormemente por Moreno.

Germán fué expulsado en esta segunda mitad por ofender de palabra al árbitro.

El Betis marcó otro tanto, que le fué anulado por haber cargado tres delanteros al portero. Esto originó serias protestas del público y de los jugadores, aquél contra éstos que querían retirarse del campo, teniendo que intervenir los guardias de Seguridad que obligó a los jugadores se villanos a volver al campo de juego.

El juego de ambos equipos fué in suelto; no se vió una sola jugada y de todo tuvo el árbitro la culpa.

Deben siempre elegir árbitros colegiados y no estos individuos que al día traeran un corfileto.

Y haremos punto porque el partido no merece otra cosa.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Real Betis Balompíe.—Pedroza; Eugenio y Benítez II; Juárez, Benítez I Saldaña; Las Casas, Gildés, Germán, Manolin y Montero; éste en el segundo tiempo fué sustituido por Rafael.

Real Córdoba Sporting Club.—Pérez; Tejado y Rodríguez; Barbarrusa, Gil y Pepillo; Priego, Merelo, Barragán, Moreno y Villar.

Antes del encuentro se enfrentaron los equipos de la Reina y Segundo del Sporting, ganando el primero por el score de 2 a 0. Ambos equipos hicieron muy buenas jugadas, gustando mucho el joven portero del 2.º del Sporting, Cañizares, en el que se ve madera de jugador.

A. F. C.

Jabón "Chimbo"

Fino, suave, espumoso, pruébelo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pídalo al comercio o, como prueba, al Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café Teléfonos, núms. 43 y 4
Encomendados: Café Gran Capitán; Jardín, Gran Capitán.—Salones de Villar en todos los establecimientos.

Notas financieras

Los valores del Estado están muy firmes. Suban Interior 4 por 100 15 céntimos, a 76 55; Amortizable 5 por 100, 1917 30 céntimos, a 95'80; otros 30 Amortizable 1926, a 104 80, y Deuda Ferroviaria un cuartillo, a 104 50.

Baja algo Amortizable 4 por 100, y quedan igual los otros fondos del Estado.

Los valores municipales tienen escaso negocio, haciéndose a los cambios anteriores.

Valores con la garantía del Estado hay variación en Obligaciones de la Transatlántica 6 por 100 que suben un entero, a 106, y Ferrocarriles Tánger a Fex que bajan 75 céntimos, a 104'25.

Las cédulas del Banco Hipotecario tienen una pequeña subida.

Los Bancos se hacen a cambios más débiles; el de España que retrocede un entero, a 600; el Hipotecario de España que pasa de 570 a 543; sube el Central 6 enteros, a 206. El Banco Español de Crédito corta cupón y queda a 440. Los otros quedan a como estaban.

Los valores de electricidad están bastante animados.
Compañía Hispánica Americana de Electricidad (Chaspe) va de 870 a 955. Los otros se hacen con baja. Telefónica Nacional, exceptuando finaliza a 99 50.

Valores Industriales en general siguen sostenidos. Acusan pequeña alza Tabacos y Azucareras preferentes.

Explosivos van de 1.470 a 1 585 y 1 590. Minas del Riff que acabaron la anterior septena a 575, finalizan exceptuando a 600.

Ferrocarriles, M. Z. A. baja el cupón que ha pagado, quedando a 608 50, y Nortés sube de 635 a 644.

Metropolitano Alfonso XIII desmerece un entero, a 169, y Tranvías ganan dos enteros, a 144 50.

En el cambio internacional quedan igual francos, a 23 25; pasan francos suizos de 115 25 a 115'40; belgas, de 83'50 a 83 55; líras, de 31 50 a 31 55, libras esterlinas, de 29'17 a 29 10; dólares, de 5 985 a 5 97; marcos oro, de 1.435 no varían, y escudos portugueses repiten el cambio de 0 26.

ATEULUZ.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el Presidente de la Diputación provincial don Antonio Castilla Abril, el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza don Vicente Narbona, el jefe de presupuestos de la Diputación don Antonio Luna García, el jefe de la Oficina del Turismo don Rafael Sánchez Gómez, don Antonio Calvo Lozano, D. Antonio Rois Amores, don Juan Fernández López, don Angel Sisternes, el jefe provincial de la U. P. don Francisco Santolalla, una comisión de alumnos de la Escuela Industrial y don Rafael de Hoces Olalla.

Se ha ordenado el traslado de los presos Sebastián Heredia Heredia (a) Veneno, de Fuente Obisuna a Pozas, y Rafael Aguilera Quintero y Juan Castillo Romero, de esta capital al Puerto de Santa María.

Notas de la provincia

INTENTO DE AGRESIÓN
Pau Enrique Expósito, que trabajaba en la carretera de Madrid a Cádiz, próximo a La Carlota, intentó agredir con una hoz al encargado de dichos trabajos Julio Campero Fernández, por unas palabras que tuvieron.

DE UN HURTO
Ha sido detenido en Cuevas Bajas por la guardia civil de Isnájar José Expósito Muñoz, que haría meses pasados un reloj y varios efectos a Ramón y Teodoro Caballero y José Herrera Pedraza.

LESIONES
En Luque se produjo lesiones graves, ignorándose cómo, el vecino de aquella villa Manuel Jiménez López.

RIÑA
Por motivos que se desconocen cuestionaron en Aguilera Francisco Reo Alberca y Francisco Belmonte Carretero, los que se agredieron mutuamente causándose lesiones.

En honor del Sr. Ruiz de Castañeda

El sábado se celebró en el Hotel de España y Francia, la comida en honor de don Luis Ruiz de Castañeda, por el triunfo alcanzado en los últimos Juegos Florales, obteniendo el premio de uno de los temas por su novela de ambiente cordobés «Buena madre y mejor madrastra».

Los numerosos amigos con que el Sr. Castañeda cuenta en Córdoba, acudieron a rendir tributo de afecto al autor de «Camperas».

Pasarían de 200 los comensales, y en la mesa presidencial acompañaron a don Luis, don Manuel Enriquez Barrios, don José Carrillo Pérez, don Manuel Rodríguez Manso, don José Raya, don Eduardo Sotomayor, don Antonio Jaén Morente, don Antonio Natera, don Antonio Zurita Vera, don Rafael Castejón y don Manuel Fragora.

La comida fué servida muy bien.

A los postres el Sr. Franquelo leyó varias adiciones, entre ellas una muy cariñosa del veterano Ricardo de Montís y otra del alcalde accidental Sr. Villoslada en la que se excusaba de asistir al acto por hallarse ausente.

Rafael Mir, joven abogado, en nombre de la comisión organizadora, ofreció la comida.

Elocuentemente y con gran sencillez, trazó la personalidad de Luis Ruiz de Castañeda, desde la fecha de 20 años que lleva en Córdoba.

Lo difícil del caso que lo trajo a esta capital, no fué obstáculo para que tanto en ella, como en la provincia entera que recorrió, solo dejó amigos y afectos.

Dijo que este acto, era de lealtad, de entera lealtad a la amistad.

Se ocupó de su libro «Camperas» en el que también se describen el campo, la fiesta de los toros, las fiestas andaluzas, todo poesía y alegría.

Cantó inspiradamente, a Sevilla, donde se canta la copla; a Córdoba donde se sabe sentir.

Terminó su discurso diciendo que Castañeda era un hombre envidiable, pues sabía vivir la vida, tras las amarguras pasadas.

Don Manuel Enriquez Barrios, pronunció un discurso tan hermoso como sentido.

Grandilocuentemente cantó a la amistad; allí subrayada por todos, sentida, hacia Ruiz de Castañeda.

Dijo que se trataba de un hombre excepcional, el cual por su carácter y sus dotes, podía llamar madre a Córdoba, así como nosotros debemos llamarle hermano.

Trató de su personalidad literaria, sabiendo sacar toda su espiritualidad al campo y a la ciudad, y tuvo un final tan hermoso como ocurrente, en el que a udó al triste privilegio que unía aún más, la amistad entre los dos. Ambos habían perdido su compañera y cuando los hijos carecen de madre los triunfos del padre tienen que ser todos para ellos, como ofrenda al cariño de la que les dió el ser.

Una ovación clamorosa apagó las últimas palabras del señor Enriquez, a quien abraza el señor Castañeda afectuosísimo.

Después el señor Castejón levantó su copa, brindando por el hombre bueno, que ha sabido convertir en flores de amistad todos los brojos que encontrara en su camino.

Brindó por el autor de «Camperas», donde se canta al campo, las flores, los pájaros y los toros, y aquellas fiestas propias de nuestra tierra.

Don Antonio Jaén, manifestó que se habían reunido varios caballeros cordobeses para festejar al hidalgo manchego, que a semejanza de Don Quijote había hecho su salida literaria por los campos de Montís.

Recordó al padre de Castañeda, su actuación en Barcelona y habiendo de la novela premiada dijo que tuvo la honra de presidir el jurado de dicho tema y entre todas, la más fundamental, a más cordobés, era «Buena madre y mejor madrastra».

Trató admirablemente de los discursos y los románticos, considerando que los primeros triunfan siempre.

Brindó por el novelista cordobés y por que pronto saiga la verdadera novela de Córdoba.

Ruiz de Castañeda, grandemente

Hoja del Calendario

Día 5 San Sancho, Humildad de corazón. UN MINUTO DE FILOSOFIA POR EL PADRE VUABINO.—Si las riquezas fuesen un bien muy grande, Jesucristo se las hubiera dado a su Madre; pero no se las dió, sino lo justo para vivir.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 2 al 6 en los Dolores.

INVASION DE LAS MEX.—Que a las injurias hechas a Jesucristo por los enormes abusos de la Eucaristía, satisfaga el diligente amor de los fieles.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Reclavas.

En nuestra plana se publica el detalle de los cultos.

emocionado, no pudo pronunciar más que breves palabras para agradecer el acto.

A cada comensal le fué regalado un ejemplar de la obra premiada.

Real Hermandad de los Dolores

Habiendo sido invitada esta Real Hermandad para que concurra a la solemne procesión del Corpus Christi, que saldrá el próximo jueves 7, a las seis de la tarde, de la Santa Iglesia Catedral, la Junta de gobierno de dicha Hermandad, ruega a todos los hermanos varones, mayores de edad, concurran a la citada Basílica y nave próxima a la capilla del Cardenal, donde le será entregada la insignia y cirio, para con su asistencia contribuir al esplendor de la solemne procesión en la que S. D. M. recorrerá en triunfo las calles de Córdoba.

LA JUNTA DE GOBIERNO.

La Crónica del Tercer Congreso Eucarístico Nacional

La Secretaría General del Congreso Eucarístico de Toledo pone a disposición de los señores congresistas el tomo primero de la Crónica Oficial, y, a fin de procurar que llegue fácilmente a manos de todos los interesados, cree conveniente dar las instrucciones siguientes:

Los Congresistas Protectores y Titulares, «que son los que tienen derecho a la Crónica», podrán adquirirla de uno de estos modos:

1.º Presentando todos los días laborables, de diez y media a doce de la mañana, desde el día 14 del pasado Mayo, en la Oficina de la Secretaría General del Congreso (Pa. aclo Arzobispal), el cupón contenido en el carnet, poniendo en él el número del carnet y el nombre y apellidos del Congresista.

2.º Entregando al señor Delegado diocesano el cupón con el número del carnet y el nombre y apellidos del Congresista.

El señor Delegado le enviará a la Secretaría General y ésta le remitirá tantos ejemplares como cupones.

Esta remesa al Delegado se hará una sola vez. De modo que los Congresistas que, en el plazo que el Delegado señala, no acuden a él con el cupón, tendrán que atenerse a las condiciones que se consignan en el número 3.º

3.º Enviando por correo a la Secretaría General el cupón con el número del carnet y nombre y apellidos del Congresista.

Debe acompañar una nota del lugar a donde quiere que se le envíe, y sesenta céntimos en sellos de Correos para su franquicio postal certificado, con derecho a indemnización en caso de extravío.

Los cupones que no tengan el número y el nombre del Congresista, o por lo menos el nombre y apellidos: serán nulos.

HACIENDA

Pagos para mañana:
Sr. Habilitado de la Guardia Civil, don Leopoldo Elceas, don Ramón Casaus, señores Rodríguez Hermáez, don José Delgado, don José Suárez y don Carlos Montijano.

A todos nos interesa mucho poder adquirir lo que necesitamos, y esto lo conseguimos V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Colonias.

AVENIDA DE CERVANTES, 24
— Teléfono, 6-1-0 —

Valentín García del Campo
CÓRDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

El Jesús del Gran Poder Dice un jefe

El teniente coronel don Guillermo Delgado Brackembury, jefe de escuadra de la base aérea de Sevilla que se encuentra en Madrid, refiriéndose al vuelo del «Jesús del Gran Poder», ha manifestado:

En todo caso el vuelo es brillante. El aterrizaje crece se ha debido a tres causas: a la calidad inferior de la gasolina; a la mala técnica de los aviadadores, llevados de un exceso de celo, añoran extraordinariamente los carburadores para lograr el menor gasto posible de gasolina. El afinamiento excesivo recalentó las válvulas y los tubos de escape. La tercera causa debe haber sido temporal de arena que también malogró los vuelos de Peleter y Dolsy.

Realmente no se sabe donde se encuentran los aviadadores. Ambos me parecen excelente concepto.

El infante

Hablando sobre el mismo vuelo el

Infante Don Alfonso de Orleans ha manifestado:

Inudablemente la gasolina ha producido el agotamiento de las válvulas, entorpeciendo la marcha general del motor.

Es de suponer que los aviadadores estén sanos y salvos. Los habitantes de Nasiriyah les habrán atendido debidamente. Eso suponiendo que estén allí, porque vivimos en pleno enigma.

Se dice...

Se sigue hablando de la posibilidad de que se envíe a Jiménez e Iglesias otro motor idéntico al que llevaban.

Suponen los aviadadores que el avión debía llevar la misma dirección en todo el trayecto, con tituyendo un gran éxito el llegar al punto en que aterrizaron en 27 horas.

El ingeniero jefe de los talleres de Jetafe señor Scusa, ha manifestado que se está construyendo o reparando otro avión como el «Jesús del Gran Poder».

La Compañía constructora ha enviado un mecánico a Karachi.

Dice el monopolio

La Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos ha enviado una comunicación a la Prensa desmintiendo que el aterrizaje del «Jesús del Gran Poder» se haya debido a deficiente calidad de la gasolina.

Lo prueba el mismo avión que realizó un vuelo de 36 horas felizmente. Además la gasolina la analiza la aeronáutica Militar, mezclándola con benzol.

Los aviadadores

Londres.—De Nasiriyah confirman que los aviadadores Jiménez e Iglesias aterrizaron sanos y salvos en Dawaya, localidad próxima a Nasiriyah.

Otro despacho enviado por los aviadadores dice: Estamos en el mejor estado de salud. El aeroplano no ha sufrido daños. Se trata únicamente de dificultades en el motor, que impiden la continuación del vuelo.

POLITICA

«La Gaceta»

Publica lo siguiente:

Elevando a Embajada la Legación de España en Chile. Créase un puesto de secretario de segunda clase en dicha Embajada.

Nombrando miembro de la Asamblea Nacional al teniente coronel de Estado Mayor, jefe de Oficina de Información y Gensura don Celedonio de la Iglesia Vidal.

Nombrando a don Angel Antonio Tateñilla, vocal de los tribunales de oposiciones a proveer entre secretarías judiciales y oficiales letrados las secretarías vacantes en Juzgados.

Disponiendo que se celebre en el Tribunal tutelar de niños de Madrid un curso preparatorio de personal para Reformatorios, casas de observación y otros establecimientos complementarios de Tribunales.

Nombrando oficial tercero del Cuerpo general de Hacienda Pública en la Dirección de Asuntos Económicos de Marruecos a don Jesús Rodríguez.

Nombrando el comité de corporaciones agrícolas. Será presidente el general Vallapina, vicepresidente el conde de los Andes y vocales funcionarios del ministerio.

Por Vázquez Mella

En el Palacio de Cruzada y presidiendo el Primado, reunieron los organizadores del homenaje a Vázquez Mella.

Se nombró la Junta organizadora bajo la presidencia del Primado. La comisión ejecutiva está presidida por el Duque de T. Seclara y secretarios generales don Manuel Botarri y don José Díez Cortina.

Se acordó pedir audiencia al Rey para darle cuenta del propósito que persiguen y de los acuerdos adoptados entre los cuales figura el editar un manifiesto, abrir una suscripción para erigir un monumento y editar sus obras.

Las catequistas

En el Monumental Cinema y con asistencia del Rey, de los Infantes y de varios ministros se verificó ayer el reparto de premios que el Apostolado de Damas para el mejoramiento moral y materia de la clase obrera reparte entre los obreros que asisten a sus clases.

Entre los números del programa figuraba el discurso de un obrero y era este Tomás Muelle, el cual dirigiéndose al monarca dijo:

Señor: Yo era antes anarquista. He abierto a los ojos a la luz de la verdad, como los han visto tantos compañeros míos.

Señor: dirigid vuestra vista a todas partes en este teatro y veréis el ejército de hombres que se halla pronto a morir por la monarquía, por el orden y por la paz. Fue ovación.

Los demás números del programa fueron aplaudidísimos.

Aunós

Anoche marchó a Ginebra el ministro del Trabajo señor Aunós.

Reunión

Mérida.—En el Teatro Romano se ha verificado un certamen mutualista promovido por el Instituto de Previsión. Asistieron el señor Obispo, el Director general de primera enseñanza y los niños de las escuelas. Se repartieron diplomas.

Fiesta

Segovia.—Se ha verificado el día de Segovia. Asistieron más de mil segovianos, que a ese solo efecto llegaron de Madrid.

Regreso

De Zaragoza ha regresado el alcalde de Madrid.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Guerra:

Concediendo la gran cruz del mérito militar con distintivo blanco, al general de brigada italiano señor Marsengo.

Concediendo al coronel de la guardia civil don Pablo Riera, el mando de la subinspección del 27 tercio de la guardia civil (Madrid).

Idem al teniente coronel 1 de la benemérita don Domingo Vidal, el mando de la comandancia de Ceuta.

Idem a don Joaquín Fernández Trojillo, el de la de Teruel.

Idem a don Julio Sanhuera, el de la de Lugo.

Idem al coronel de infantería don Raimundo García, el mando del regimiento de Sicilia.

Idem a don José Estran, el de la de Sevilla.

Idem a don José Laguna, el de la zona de Logroño.

De Instrucción firmó el Rey los siguientes decretos: Autorizando la construcción de escuelas graduadas en San Ildefonso (Segovia), en Medina de Pomar (Burgos), en Olot (Gerona) y en Valladolid.

Callejo

Callejo ha recibido hoy un mapa en relieve de la Península, que es verdaderamente notable.

A Callejo le han visitado comisiones de varios pueblos, que fueron a pedirle escuelas.

Estella

El marqués de Estella fué visitado en el ministerio de Estado por el embajador de Portugal, con varios oficiales de caballería de su nación, que han venido a tomar parte en el con curso hípico.

En el ministerio de la Guerra des pachó con Martínez Anido.

Esta noche cenará en el Ritz con el embajador de la Argentina.

Dimisión

Ha dimitado el gobernador civil de Tarragona don Maximiliano Soer. Lo sustituirá D. Genaro Sanz Félix.

Fomento

El conde de Guadalhorca ha sido visitado por comisiones de Sestao y G. Jós.

Ecós palatinos

Ayer, con motivo de la fiesta de la Santísima Trinidad, hubo en Palacio capilla pública asistiendo numerosa concurrencia.

El Duque de los Abruzos marchó hoy a visitar Toledo.

Esta noche marchará a Tarragona y después a Barcelona desde donde regresará a Italia.

El Rey almorzó hoy en la embajada de Portugal.

Despachó con el Presidente y con el ministro de Gracia y Justicia.

Doña Victoria fué al Hospital de San José y Santa Adela acompañada de su hija Doña Beatriz que vestía uniforme de enfermera.

El Rey tuvo hoy numerosa audiencia militar.

Barcelona.—Llegó de Madrid la infanta Doña Isabel. Se le tributó un cariñoso recibimiento. Se hospeda en el Hotel Ritz.

La infanta Doña Isabel visitó la exposición.

Almorzó en el Tibidabo. Reconoció por el público en las Ramblas la ovación.

Hasta mañana no marchará a Francia donde representará al Rey en una fiesta familiar en honor del padre del Capitán general de Andalucía.

Mañana marchará el Rey a Molina de Aragón para asistir a un homenaje que se tributará al capitán de ingeniero don Félix Arenas, defensor de Monte Arruit.

El Duque de los Abruzos visitó ayer la armería real y por la tarde asistió a una recepción que en su honor hubo en la embajada italiana.

Notas eclesiásticas

Consagración

Ayer, en la parroquia de la Concepción, se verificó la consagración del nuevo Obispo de Pamplona don Tomás Muñiz.

Fué padrino el Supremo Tribunal de la Rota, del que formaba parte el consagrado, y actuó de consagrante el Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini y de Obispos asistentes los de Málaga y Jaén.

Concurrieron al acto representaciones de Pamplona, diócesis del nuevo Obispo, de Jaén en cuya Catedral fué prebendado, y de Sevilla en cuyo Seminario Pontificio fué catedrático.

Peregrinación

Organizada por la Real Asociación

de represión de la blasfemia se ha verificado una peregrinación al Cerro de los Angeles, asistiendo 2,500 personas.

Los aeroplanos de Jetafe volaron sobre el monumento y arrojaron los aviadadores flores sobre el mismo.

Aviación

Los hidros italianos

Orbetello.—La escuadrilla italiana que manda el general De Pinedo llegó procedente de Marsella a las tres de la tarde.

El «Italia»

King's Bay.—El vapor «Braganza» se espera que llegue a este puerto a última hora del domingo y saldrá mañana hacia South Gate cerca de las islas danesas donde espera ponerse en comunicación con la partida que el «Cittá Milano» desembarcó para buscar el «Italia».

El «Cittá» debe llegar a Bossel Bay el lunes. Enviará un mensaje al «Braganza» por medio de cazadores de pieles.

El «Hobby» es esperado hoy lunes trayendo a bordo a Lesow y Holm en unión de su aeroplano.

Créase que estos harán inmediatamente un vuelo de reconocimiento y en caso de que vean la tripulación perdida saldrá una partida de socorro. La partida irá provista de toda clase de elementos y saldrá con dirección al punto en que haya sido visto.

Hidros

Orbetello.—Balbo ha declarado que el crucero que los hidros han hecho por el Mediterráneo ha resultado perfecto.

De Pinedo, dijo, es el verdadero general del aire.

En un hidro subió Mussolini que voló sobre Roma desbordándose el entusiasmo del público.

Balompíe

En Madrid

Con extraordinaria concurrencia celebró el encuentro entre el Real Madrid y el Barce una F. C. en el Campo de Chamartín.

Arbitró Melcón.

Primer tiempo: A los 35 minutos de juego Rubio en un chut cruzado consiguió un tanto para Madrid, transcurriendo el tiempo sin incidencias notables. En el segundo tiempo Uribe es sustituido por López Peña.

Cuando faltaba poco para finalizar el encuentro, aprovechando el saque de un corner combina Plera a Samitier que remata de cabeza consiguiendo el empate.

Nos ganó Italia

Amsterdam.—Se jugó el partido de balompíe entre Italia y España.

En el primer tiempo Italia hizo cuatro tantos y España ninguno. En el segundo tiempo Italia se apuntó tres más y España uno que hizo Yergo. Por lo tanto ganó la selección italiana por 7 a 1.

Otros partidos

Amsterdam.—La selección del Uruguay luchó con la de Alemania. Ganaron los primeros por 4 a 1.

Bisbao.—El Arenas 7, el Tolosa 3. Oviedo.—El Oviedo 5, el Gijón 0. Valencia.—El Español de Barcelona 3, el Racing de Santander 0.

Murcia.—El Murcia 4, el Atlético de Madrid 2.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» no publica hoy ninguna disposición de interés general.

Se comió 110 sardinas

Bilbao.—Anochecido un individuo embriagado marchó a la Rampa donde suelen atracar las anchas comprando 110 sardinas que se comió crudas conforme habían saído del agua, con cabeza, tripas, etc.

Momentos después fué víctima de un síncope.

Con gravísima intoxicación fué trasladado al Hospital.

En la mañana de hoy no había recordado el reconocimiento, ignorándose su nombre.

Homenaje

Bilbao.—En un pueblo de la provincia se ha verificado el solemne acto de imponer la cruz de Beneficencia al soldado licenciado Victoriano Castaño.

Tormenta

Soria.—Ha descargado sobre este término una horrosa tormenta, causando graves daños en el campo.

Descarillamiento

En la línea de Plasencia a Astorga

ha descarillado un tren, resultando herido un guardafreno.

Barcelona

A Baleares

Invitados por la Compañía Transmediterránea irán en breve varios personajes de esta a visitar las bellezas de las Islas Baleares.

Jura

En el paseo de Gracia se celebró ayer con toda solemnidad la jura de la bandera.

TOROS

En Madrid

Octava de abono.—No muy agradable impresión, habrá sacado el Duque de los Abruzos, fustigó huerpo de la Real Familia Española, con la que asistió a cara corrida, de la valía y arte de los toreros de hoy.

Ha labase también en la plaza el marqués de Estel a con su familia y la señorita Mercedes Castellans. Todas las localidades ocupadas por lo más florido de la afición madrileña y expectación, que más tarde trocose en desencanto.

Lidiáronse reses de Pablo Romero, y figuraban como matadores Fuentes Bejarano, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Antes de salir las cuadrillas pasaron la pista unos timbaleros, heraldos y caballeros de armas, sobre caballos vistosamente enjaezados a la antigua usanza, a modo de propaganda para atraer público a a gran cabalgata que destinará en Toledo con motivo de las próximas fiestas del Corpus, y a seguida se dió suelta al

Primer.—Negro, de ancha cuerna. Limitase Bejarano a sujetarle con varios lances insulsos.

Sobresale un quite de Gitanillo por verónicas.

La faena de Bejarano es toda ella per la cara, sin quietud ni mando. Da tres pichazos a paso de banderillas y una estocada baja con aquel a otra característica, nos hacen pasar al

Segundo.—Cárdeno bragao, de preciosa lámina. Cagancho bailotea unos lances y e público comienza a abuchearle.

En su quite hace otro tanto y ya las protestas se generalizan.

Muéstrate algo quedado el toro, por la pésima lidia que se le dió y hay que foguearle.

En el tauten, el hermano de Nacional clava un subeibio par de frente. Lo mejor de la tarde. Se le premia con una gran ovación.

Después de unos telonazos indecorosos larga Cagancho una puñalada elevosa en el pecho y casa a su enemigo. (Boaca y pita formidable).

Tercero.—Berrando en negro. Gitanillo recoge con una serie de verónicas, templadas y suaves, aunque sin despegarse el toro lo suficiente, por lo que se seriamente achuchado.

Comienza la faena solo en el centro de la plaza decidido y valiente, pero apenas llegan par de pasos de pecho, sale prendido por la coja izquierda, tendiéndose que retirar a la enfermería sangrando.

Bejarano coge los trastos y después de unos muletazos vulgares mata de un pichazo y una estocada, entrando ambas veces con alivio exagerado.

Cuarto.—Cárdeno, Bejarano lancea insulso. Emiéndase con la muleta haciendo una faena decidida y concienzuda para hacerse con el morisco. Larga media contraria, saliendo con la manga destrozada. Tres pichazos, un intento y el descabello.

Quinto.—Jabenero. De grandes dimensiones. Se le retira por estar reparado de una pata.

Quinto (bis).—Sobrero, de María Montalvo. Cagancho vuelve a mostrarse francamente desaprovisivo con capa y muleta, siendo punto menos que imposible describir la monumental bronca que promovió, prolongándose durante el resto de la tarde.

Después de una faena medrosa cázale con una estocada pesquera, alevosa y descabada.

Sexto.—Co craco. Bejarano muéstrate lucido con la capa. Brinda a la Real Familia y después de algunos pases de pecho, picha sin soltar y hunde una estocada en la yema, que mata sin puntilla. En el encuentro resultó con un fuerte morrillazo en la región hepática, pasando a la enfermería mientras se le ofrecía a oreja, como premio a su buena voluntad.

Los partes facultativos dicen: Bejarano sufre una contusión en la región hepática. Pronóstico leve.



Mucho más fuerte que las construcciones más sólidas es la reputación del Jarabe Salud.

Es el más famoso en el mundo por su eficacia para combatir la anemia, el raquitismo, la inapetencia, la clorosis y la debilidad del organismo en todas sus manifestaciones.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Todo enfermo débil adquiere en pocos días un vigor extraordinario con el uso del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD.

«Gymkhana» Automovilista

El día 5, a las seis de la tarde

EN EL CAMPO DE POLO

(Terrenos de la Electro-Mecánica)

PATROCINADA POR EL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO Y ORGANIZADA POR EL

«Real Córdoba Automovilista Club»

Los señores Automovilistas que quieran tomar parte en esta fiesta, pueden inscribirse en la Secretaría de dicha entidad, calle Claudio Marcelo, 21 y 23, hasta las ocho de la noche del lunes 4.

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específica por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de la naturaleza ARTRITICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado para la tura de las mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS. Médico del Establecimiento: DR. FÉLIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. JOSÉ PALMA, Ca rat ac (Málaga).

GRAN REALIZACION

Por reforma de negocio se LIQUIDAN A PRECIOS BARATÍSIMOS todas las existencias de

La casa Nicolás Guirao

PRECIOS DE VERDADERO SALDO

Gondomar, 10

VINOS BENAVIDES BURGOS



R. I. P. A.

EL SEÑOR

Don Emilio Morilla Alonso

Subinspector médico de segunda clase del cuerpo de Sanidad Militar, b. mérito de la Patria, Caballero de primera clase de la Orden del Mérito Militar, Medalla de Cuba, Cruz de Epidemias, Cruz Blanca de primera clase del Mérito Militar

Ha fallecido a las diez de la mañana de hoy

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, los Presidentes de la Academia y Colegio Médico, sus desconsolados hijos don Emilio, don Francisco, don Antonio y don Pedro, hijas políticas doña Oblivia Moreno, doña Carmen González, doña Consuelo Aguilar, doña Serafina Aguilar, sus hermanos don Rafael, don Manuel, doña Trinidad, doña Aurora, doña Bernarda, hermano político don Carlos Derqui (ausentes) y sus nietos, suplican a sus amistades se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de verificar mañana martes día 5, a las diez de la mañana, en la Iglesia de San Miguel, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio de Ntra. Señora de la Salud. No se reparten esquelas.



SEGUNDO ANIVERSARIO
EL PRESBITERO

D. Emilio Gosálvez García

BENEFICIADO, CAPELLÁN DEL COLEGIO DE SANTA VICTORIA

FALLECIÓ EL DÍA 6 DE JUNIO DE 1926

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 6 del corriente en la parroquia del Salvador y en las iglesias de los Colegios de Santa Victoria y de Nuestra Señora de la Piedad, de esta capital, se aplicarán por su alma.

Sus hermanos, sobrinos, tíos y demás familia, suplican le encomienden a Dios en sus oraciones.



Rogad a Dios en caridad por el alma
DE LA SEÑORA

Doña Rafaela Gálvez Ruiz

Viuda que fué de D. Rafael Pavón Fernández

Descansó santamente en el Señor el día 4 de Junio de 1928

CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su Director espiritual don Carlos Romero Berral, cura párroco de San Francisco y San Eulogio; sus desconsolados hermanos doña Nicolasa, don Antonio y doña Rosario Gálvez Ruiz; hermanos políticos; sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana 5, a las seis de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

Gitanillo de Triana padece una contusión en la región superciliar izquierda y conmoción cerebral. Pronóstico reservado.

Vista Alegre

Toros de Ojeas. A fusso Reyes bien rejoneando. Su primero lo remató el puntillero.

En el segundo clavó excelentes rejones y cortó la oreja.

Rafael García, valiente. Sufrió una cogida aparatosa. Pasó a la enfermería.

Sacristán escuchó dos avisos.

Rafael García sufre una contusión en la región epigástrica y erosiones en un muslo. Pronóstico reservado.

Barcelona

El Gallo, Freg, Pedrucho y Barrera. El Gallo mediano en el primero, bien en el quinto en todo menos con el acero.

Freg bien en su primero, valiente matando, cortó la oreja del segundo. En el sexto dió una estocada caída.

Pedrucho el tercero dió un gran volapié, ovación. En el séptimo estuvo colosal, ovación y visita.

Barrera en el cuarto dominando y bien. Ovacionado. En el último medroso, dos picchazos y dos descabelos.

Valencia

Valencia incoloro, bien en quites, media aceptable. En el quinto buenas verónicas. Con la muleta faena con pasos de pecho y naturales. Media estocada.

Villalta regular con el trapo, pero valiente. En el sexto gran faena dos orejas y el rabo.

Chaves medroso a ratos y a ratos valiente y desconfiado, división. En el séptimo valiente, bastó un pinchazo.

Toros medroso. En lances y quites adornado. En el último colosal en quites y toreando, gran estocada, dos orejas.

Bilbao

Beneficio del Montepío de Toreros. Obicuelo y Lalanda mano a mano.

Obicuelo aplaudido en el primero. En el segundo hizo un toro precocista. (Ovación y vuelta). En el quinto repitió la faena.

Lalanda apático toda la tarde.

Alicinas

Algabeño valiente y certero. El Niño de la Palma trabajador y voluntarioso. Con el capote y la muleta bien, con el acero regular.

Mariano Rodríguez regular en uno y ovacionado en otro.

Beziros

Veraguas regulares. Antonio Sánchez valiente. Armillita superior, dos orejas y sacado en hombros.

Lisboa

Los Casimiro rejonando muy bien. Fortiana bien. Simuló un volapié. Fué ovacionado y visito a contrar.

Del Magisterio

La Dirección general pregunta si se ha cumplimentado el pago de haberes al maestro que fué de Villanueva de Córdoba don Pedro López Aparicio.

Se han hecho públicos los ascensos a 8,000 pesetas de maestros procedentes de las últimas oposiciones restringidas.

También han aparecido ya las propuestas de ascendidos a 7,000 pesetas.

POMADA CEREO

curadloceras, grietas, quemaduras, herpes, sabañones, eccemas y erupciones.

El Estado y la Enseñanza

LIMITES NEGATIVOS

Ya en otra ocasión hemos hablado del vasto campo de actuación que al Estado se le presenta en lo concerniente a la formación educativa del pueblo y en particular, de las nuevas generaciones. Hoy vamos a ver hasta donde se extiende esa misión educativa del Estado, cuáles son las fronteras más allá de las cuales no le es lícito pasar.

Ante todo, debemos convenir en que existen derechos individuales antetormentamente al Estado y, por ejemplo, los derechos primigenios del individuo, de la familia y, si quereis, de ciertas agrupaciones territoriales o institucionales. Derechos que el Estado, lejos de despreciar, debe proteger.

También sabemos, que al fundar Jesucristo la Iglesia, obra divina instituida para la salvación de los hombres, le confirmó personalmente la alta misión de enseñar a la humanidad los caminos seguros de la salvación. Lo cual quiere decir, que ese deber, esa obligación que tiene la Iglesia de enseñar la Religión verdadera lleva consigo los derechos correspondientes, a fin de que esa obligación pueda realizarse. Y he aquí otros derechos, que, una vez conocidos, en ninguna manera puede ningún Estado despreciar.

Estos derechos legítimos de las familias y de la Iglesia conferidos independientemente del Estado, o por la misma naturaleza, es decir, por Dios o por el mismo Jesucristo, Dios también, son los que marcan al Estado los límites de su actividad educativa y las fronteras sagradas más allá de las cuales se extienden dominios de otra incumbencia a las que el mismo Dios ha otorgado sus propias libertades y preeminencias.

De los derechos que la Iglesia tiene en materia de enseñanza hablaremos en otra ocasión.

El papel primordial del Estado es proteger, trabajar por la prosperidad pública le es también esencial; pero ésta no es sino una función estatal «supletoria» y «subsidiaria».

¿Y qué es lo que ha de proteger el Estado? Todos los derechos que están por debajo de él en toda la nación, comenzando por los de los padres y de los niños. Desde luego que la mejor manera de proteger los derechos de los niños es defender los derechos de las familias, es decir, sostener los derechos paternales, favorecer a los padres en el cumplimiento de sus deberes, rodearlos de toda clase de facilidades a fin de que les sea permitido dar una buena educación a sus hijos. No ha de olvidarse que el padre es el intermediario natural entre el niño y la sociedad. Del olvido de este principio por parte del Estado, no puede menos de venir la confusión en las familias y dolorosos conflictos en las naciones.

Mas el Estado no podría proteger eficazmente los derechos de las familias y de los niños en el referente a la educación de éstos, sin una inspección que le permita descubrir los abusos y reprimirlos.

Si se inspeccionan los alimentos del cuerpo, ¿con cuánta mayor razón las doctrinas que son el manjar del espíritu? Sin duda que esta inspec-

ción es una misión delicada y no es raro que los Estados abusen de ella. Pero el suprimirla llevaría a la anarquía más funesta.

¿Y sobre qué recaerá esa inspección? En primer lugar sobre la higiene de la Escuela y, en general, de todo local escolar. He aquí un campo perfectamente delimitado en el que el Estado tiene entera competencia. Nada más natural que el vigilar por que se desarrollen en locales higiénicos los futuros defensores de la patria.

Claro es que de estas armas, de cuyo tan inocente, pueden abusar los Gobiernos; de ahí que para cortar en lo posible estos abusos, se han de buscar soluciones concretas y prácticas. No nos desagrada la conocida de M. Lavollée, que consiste en dejar a los higienistas el campo de la higiene. Según él, la inspección higiénica escolar debe estar encomendada a dos médicos elegidos, uno por el Estado y otro por parte del establecimiento escolar interesado. En caso de desacuerdo, se podría señalar otro tercero, cuya elección podría estar a cargo de los mismos médicos inspectores.

S. DE P.

Mes del Sagrado Corazón

En este mes de Junio las almas fervorosas, cual cirios que entre rosas consumense en tu altar. De vuestro amor al fuego, oh, Corazón Divino! Verdad, Vida y Camino se quieren abrazar.

Entre el gran homenaje de cantos y oraciones de todas las naciones, Señor escuchará al pueblo de Pamplona, que uníendase a ese canto dice: Corazón Santo, Tú siempre reinarás.

Por obtener el fruto de vuestra Gran Promesa a la Sagrada Mesa se acerca el pecador. Recibe al fin su pecho de emoción palpitante tu Corazón amante ligado por su amor.

Y luego, con gran celo deba todo asociado del gran Apostolado cumpliendo la misión. Las almas extraviadas, por desventuras tantas, guíarlas a tus plantas Divino Corazón.

FEDERICO RIVERA

MILITARES

Se despide el capitán don Eduardo Gallo Ruberris, para Zaragoza. Regresan los capitanes D. Emilio Medina, de Málaga, y don Manuel Rico Prieto y don Enrique Dallas, de Cartagena.

Terminado el permiso regresó de Jerez el alférez don Francisco Gómez Pablos.

DE LA ALCALDIA

Los tenientes de alcalde de este Ayuntamiento Sres. Vidaurreta y Ramírez, que en nombre del mismo asisten al Congreso municipalista de Zaragoza, telegrafían al alcalde accidental señor Villoulada, lo siguiente:

«Celebróse última sesión plena. Congreso aceptó con modificación la propuesta que en nombre de ese Ayuntamiento presentamos. Hemos obtenido de la unión Municipal que asambleístas Congreso internacional que se verificará Sevilla año próximo, se detengan Córdoba, formando parte itinerario oficial. Legó ministro Calvo Sotelo. Esta noche banquete en su honor. Mañana sesión clausura. Hoy visitamos dependencias Ayuntamiento y servicios. Afectos para todos.»
VIDAURRETA, RAMÍREZ

De Sociedad

Marchó a Jerez el beneficiado de esta S. I. C. don José María Molina Moreno.

Para pasar en Córdoba una temporada, llegó de Adamus, con su apreciable familia, nuestro distinguido amigo D. Manuel Zurita Díaz.

Regresó de Puente Genil marchando a Cabeza del Buey el párroco de este último punto don Julián Rivas Rojano, que asistió a la toma de posesión de su sobriño don Juan Lucena Rivas, nuevo Párroco de Puente Genil.

Se encuentra en Córdoba de Ma-

nuel Jiménez Blé, rico propietario de San Sebastián de os Bañeros.

Ha entregado su alma a Dios nuestro particular amigo don Emilio Morilla Alonso, subinspector médico que desde hace más de 30 años residía en Córdoba donde contaba con numerosas amistades.

El Sr Morilla vino a Córdoba como médico militar y aquí continuó después ejerciendo su carrera en la que alcanzó verdadero renombre.

Sus funerales se verificarán mañana en la parroquia de San Miguel.

A su desconsolada familia y de modo singular a sus hijos enviamos el pésame más sentido por pérdida tan irreparable.

Ha fallecido en esta capital a señora doña Rafaela Gálvez Ruiz, viuda de Pavón.

La finada era muy estimada entre sus amistades.

Mañana, a las seis de la tarde, se verificará el funeral por el eterno descanso de su alma en la parroquia de San Francisco.

A sus desconsolados hermanos y demás familia enviamos nuestro pésame más sentido.

a la sombra 27'20, mínima 16'00. Barómetro 746'60; hig'ómetro, 82.

ANCIANA LESIONADA

La anciana de 59 años Dolores Hernández Hernández cayó al suelo en la vía pública y se produjo fractura del radio derecho por su tercio inferior. Pronóstico grave.

LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA

Con una concurrencia que es mayor cada domingo se celebró ayer el acto semanal de la Congregación de Caballeros de la Inmaculada en San Hipólito.

El R. P. Director explicó claramente, todo lo claramente que un misterio como el de la Santísima Trinidad puede explicarse este misterio adorable.

Después en la sala capitular hubo la reunión acostumbrada.

ANÓNIMOS, NO

De un pueblo de la provincia hemos recibido hoy un anónimo, de otro pueblo otro anónimo.

En el uno se ensalza a un estudiante joven, en el otro se formulan ciertas denuncias.

Ni de las denuncias ni del elogio hacemos caso. M. entras no nos firmen uno y otras no nos hacen cargo de los mismos y si hace falta que aquí reservemos el nombre de los firmantes lo reservaremos, lo demás no puede ni debe ser.

SOLEMNE HORA SANTA EN SAN PABLO

La Hora Santa que corresponde al día del Corpus la celebró ayer el Arzobispo día de los Jueves Eucarístico el miércoles día 6 por la tarde de ocho a nueve.

La Comunidad general de la Archidiecesia de los Jueves, a la que se recomienda que no falte ninguno de los socios, será a las ocho y media de la mañana, y sería de desear que en ese día se llevase la medalla insignia públicamente, sobre todo en los actos poplos y en la procesión.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas 24 horas han sido asistidos en este centro benéfico las siguientes personas:

Antonio Gavilán García, de herida con desprendimiento en la extremidad del dedo meñique de la mano derecha; Carmen María Mijes, de herida por mordedura de perro en la pierna izquierda; Angeo Estrada Contre as, de ercción por mordedura de gato en el antebrazo izquierdo; Patrocinio García Jiménez, de eczarria por mordedura de perro en el muslo derecho; José Colado Gavira, de herida en la región derecha del cuello, y José Ruiz Cafete, de herida contusa en la región frontal izquierda.

FIRMA DEL GOBERNADOR

El gobernador civil señor Almagro ha despachado hoy los siguientes escritos:

Decreto disponiendo pase a firma de la Jefatura de la División Hidráulica de Guardaquivir un escrito de don Francisco Jurado Delgado, vecino de Puente Genil solicitando autorización para extraer arena del cauce del río Jeni.

Oficio al alcalde de Rute para que practique información pública sobre la petición de instalación eléctrica para alumbrado de Zambra, formulada por don Antonio Degado Ortiz.

EL COLEGIO DE ABOGADOS

El sábado se reunió en Junta general extraordinaria el Ilustre Colegio de Abogados de esta capital.

Acordose por unanimidad rectorar de plano el acuerdo adoptado por el Colegio de Sevilla, sin entrar en el fondo de asunto.

La Gimkhana automovilista

Como repetidamente se ha anunciado mañana mañes se celebrará en el campo de polo la gimkhana automovilista organizada por el «Real Córdoba Automovilista Club» y que formaba parte del programa de las fiestas de la pasada feria.

Reina bastante animación para asistir a dicho festival el cual dará comienzo a las seis de la tarde.

Son muchos los automovilistas que han solicitado su inscripción para tomar parte en la prueba. Dicha inscripción ha sido amp tada hasta media hora antes de comenzar aquella, pudiendo solicitarse en el mismo campo de polo, por los señores que no la hayan hecho con anterioridad.

La fiesta promete estar muy concurrida, siendo amenizada por la banda municipal de música.

Los organizadores de la gimkhana están recibiendo numerosos pedidos de localidades para presenciar aquella.

NOTICIAS

EN LA CATEDRAL

Con la solemnidad acostumbrada celebróse ayer en la S. I. C. la fiesta de la Santísima Trinidad.

Después de Tercia solemne hubo procesión claustral.

En la Misa ofició el canónigo Muy Ilustre señor don Andrés Caravaca Millán, asistido de los beneficiados don Gonzalo Ogasón Melendo y don Rafael García Castro.

El sermón estuvo a cargo del Canónigo Lectoral M. I. señor don José M. Gallegos Rocafall, que pronunció una oración muy notable.

Hoy se ha celebrado en la Basílica la festividad de San Fernando, oficiando en la Misa el canónigo señor Caravaca, asistido de los mismos señores beneficiados.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 35 80,

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

